8 klasé Matematikos standartizuotas testas (1 var.)

1. Suapvalink skaic¢iy 52,471 iki deSimtyju.

A 50 B 524 C 525 D 52
(1 taskas)

Kvadratinio Zemés sklypo krastinés ilgis yra 25 m. Kiek metry tvoros prireiks Siam sklypui
aptverti?

Atsakymas: .......c.cceeeveneene (1 taskas)
3. UzZra8yk visus sveikuosius skai€ius, kuriuos suapvalings iki deSimciy, gausi 20.

ALSAKYMAS: ..veiieieeiieciee e (1 taskas)

4.  UzraSyk miSriuoju skai¢iumi: 471 =

(1 taskas)

5. Apskai¢iuok: 1

N |-
(NN N

(1 taskas)

6. Buvoidvirta 2% | kakavos, kuri supilstyta { % | talpos puodelius. Kiek puodeliy prireiké?

Atsakymas: ........cccevernnnns (1 taskas)
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7.

10.

11.

Koordinaciy plokStumoje pazymék taska A(500; -1000)
y
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Kiek karty skaicius 7- 10° yra didesnis uz skaiciy 7- 10%?

Atsakymas: ...........cceeeeneee.

. 2 T
Skaiciy 3 pakelk treciuoju laipsniu.
Atsakymas: ...........cceeeeee.

2 -2
Pakelk laipsniu: [_7j =

Olimpiadoje dalyvavo 15 mokiniy. Tai sudaro 20 % visy mokyklos aStuntoky.
a) Kiek astuntoky mokosi mokykloje?

Atsakymas: ..........ccceeuveee

b)  Kuri aStuntoky dalis nedalyvavo olimpiadoje?

Atsakymas: ........cceeennene

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)

(1 taskas)
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12. Parduotuvéje varské supakuota | pakelius po 180 g. Laima nori kepti pyraga, kuriam reikia
500 g varskés. Kelis pakelius varskés Laimai reikés nusipirkti?

Atsakymas: .......cccoeveneene (1 taskas)

13. Paveiksle pavaizduoti lygiis trikampiai. Surasyk atitinkamai lygiy krastiniy poras.
G

Atsakymas: OR = ........... ,RP= ... ,PO=....... (1 taskas)

14. Du lygis staciakampiai padalyti i lygius kvadratus. Nuspalvink dalj kvadraty taip, kad bity
nuspalvintas ketvirtadalis staciakampiy bendro ploto.

(1 taskas)

15. Sutrauk panasiuosius narius: 4k + 10k — 20k =

(1 taskas)

16. Atskliausk ir sutrauk panasiuosius narius: 2X —4(5+3x) =

(1 taskas)
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17.

18.

19.

20.

21.

I$skaidyk dauginamaisiais: 0,25x* —9y? =

(1 taskas)

Kuris 18 $iy skaiciy yra lygties 2x—7 =5 sprendinys?

A 4 B 5 C 6 D 7
(1 taskas)
Isspresk lygti: (4—x)(x+1,4)=0.
Atsakymas: ........cccceeeeinnnns (1 taskas)
Rask didZiausia sveikaji nelygybés 5x — 4 > 7x — 20 sprendinj. Pateik sprendimq.
Sprendimas:
Atsakymas: ........ccceeeennens (2 taskat)

Jei x =y + 14, tai kuris teiginys yra teisingas?

A x<y B x>y C x=y D x<14
(1 taskas)
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22. Trys traktoriai gali suarti lauka per 6 valandas. Per kiek laiko ta pati lauka suarty Sesi
traktoriai? Pateik sprendimq.

Sprendimas:

Atsakymas: .......cccceeeerienns (1 taskas)

23. Pastebéjes, Kaip y susijes su X, jrasyk trukstama skai¢iy.

X 10 20 25
y 5 4

(1 taskas)

24. Uzpildyk lentelg:

y=x+2

(1 taskas)

25. Mokykloje galima lankyti Sokiy, krepsinio ir Sachmaty burelius. Kiek yra skirtingy
pasirinkimu, jeigu norite lankyti tik du i§ $iy bureliy?

Atsakymas: ........ccccevernnns (1 taskas)

26. Apskaiciuok: 2+/9 =

(1 taskas)
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27. Bégikai bégo 8 km i Siaurg, po to — dar 6 km | vakarus, o tada 1 6km
tiesiausiu keliu — i pradini punkta. Kokio ilgio buvo trecioji kelio
atkarpa? >
ey 8 km
D
Atsakymas: ........cceeveneene (1 taskas)
28. Paveiksle pavaizduoti lygiis trikampiai. SuraSyk atitinkamai lygiy kampy poras.
L 4 M
P
S
K R
Atsakymas: /S = ............ yLP = LR = (1 taskas)
29. Remdamasis paveikslo duomenimis, nustatyk, ar AACD ir B ¢
ACAB yra lygis. Paaiskink savo samprotavimus. Pateik
sprendimq.
Sprendimas:
A D
Atsakymas: ........ccoeevennene (1 taskas)

30. Paveikslélyje nubrézk lauzta linija taip, kad ji buty sudaryta i§ 3 atkarpy ir kvadrata padalinty i
dvi lygias dalis. Linijos pradzia — taske A.

(1 taskas)
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31.

32.

33.

34.

Lygiagretainio pagrindo ilgis yra 6 cm, o aukstinés i $i pagrinda ilgis — 4 cm.
a) Pavaizduok toki lygiagretaini (laikyk, kad 1 cm atitinka 2 langelius);

(1 taskas)

b)  Apskaiciuok Sio lygiagretainio plota.

Atsakymas: ........ccceeeennens (1 taskas)

Paversk nurodytais vienetais:

(1 taskas)

Apskaiciuok trikampés skarelés plota:

Atsakymas: .......ccccveeverinnns (1 taskas)

Tiesés a ir b yra lygiagrecios. Koks raide y pazyméto \
kampo didumas? a

AtSakymas: .........coovvvven, 148°N

(1 taskas)
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35. Kuri atkarpa yra pavaizduoto ritinio aukstiné?

Atsakymas: ........ccceeeennnns

(1 taskas)

36. ABCD - trapecija. AB=AD =CD, BC = 14 cm. ZACB=30°, ZBAC=90°.
Apskaiciuok trapecijos nezinomo pagrindo ilgi.

2 14 cm __c
\%
4 | D
Atsakymas: ........cccceeeennens (1 taskas)
37. Gimnastikos lanko ilgis 314 centimetry. Apskaic¢iuok $io .
lanko spindulio ilg;. ‘\_
\
\
L N
‘*\A’/}
Atsakymas: ........ccccevernnns (1 taskas)
38. Apklausus vienos klasés mokinius, kiek ju 16
Seimose yra vaiky, gauti duomenys buvo 14
pavaizduoti diagrama. S 12
Keliose Seimose auga maziau nei trys vaikai? é 10 1 —
» 8 | —
Eef| |
0 4 ] ]
2 4 —— ——
2 ]
Atsakymas: ...........ccoeevnne 1 2 | 3 | 4
(1 taskas) Vaiky skaicius
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39. Dovilé apklausé klasés draugus, kiek gyviiny jie augina namuose. Gautus duomenis ji surasé

lenteléje:
Auginamy gyviny skaicius 0 1 2 3 4
Draugy skaicius 7 10 6 4

Kiek i§ viso gyviny augina Dovilés apklausti draugai? Pateik sprendimq.
Sprendimas

Atsakymas: .......ccccevernnns (I taskas)

40. Apklausus 36 mokinius paaiskéjo, kad 6 mokiniai lanko dramos bireli, 9 — muzikos bureli,
12 — Sokiy bireli, 9 — dailés birelj. Pavaizduok apklausos duomenis diagrama.

(1 taskas)

41. Lentel¢je surasyti Birutés ir Tomo paskutiniy penkiy matematikos kontroliniy darby pazymiai.
Kuriam mokiniui geriau sekési rasyti kontrolinius darbus? Pasirink viena atsakyma ir pratgsk
mintj.

Birutés 10 | 5 8 7 5
Tomo 7 8 7 8 6

(1 taskas)
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42. Milda nusipirko dvi knygas po 5 litus ir tris knygas po 8 litus. Kuris i§ parasyty reiSkiniy
netinka apskaiciuoti viso pirkinio kainai?

A5-2+8-3 B8+5+8+5+8 C2-5+2-8 D5+5+3-8

(1 taskas)

43. Rombo ABCD mazesnioji istrizainé lygi jo krastinei. Apskai¢iuok ~BCD ir ZABC.

SN

ZABC =i (2 taskai)

44. Dviejy ritiniy aukstis toks pats, taciau vieno ritinio
pagrindo spindulys 2 cm, o kito — 3cm. Ar gali
biti, kad antrojo ritinio tiris daugiau nei dvigubai
didesnis uz pirmojo? Atsakyma pagrisk. Pateik
sprendimgq.

Sprendimas

Atsakymas: ........ccceeeennens (2 taskat)



